1)
1

Fx) = {x3 sin (x_z) , x#0ise

0 , x=0ise

fonksiyonu igin f'(0) degeri asagidaki-
lerden hangisidir?

2) a,b,c pozitif tam sayilar olmak ilizere
abc = 120 ise a + b + ¢ nin alabile-
cegi en kiigiik deger nedir?

3)
V-1

lim ————
x—>1 x2+x+1

limitinin sonucu nedir?

4) Geometrik ortalamalari 30 olan iki
pozitif tam sayinin aritmetik ortalamasi
kag farkl tam sayi degeri alabilir?

5 a+b=3veb+c =1ise

a’+ab —3c=?

6) 7% + 8% + --- + 132 toplami kaga esittir?

7 f:lx — 1| dx isleminin sonucu kagtir?

8) a ve b nin ortak katlarinin en kiigiigii 36
ve a < b olacak sekilde kag (a, b) pozitif
tam say: ikilisi vardir?

9) 9AB ¢ basamakh sayisi AB iki
basamaklh sayisinin 21 katidir. Buna
goreA+B=7?

10) {1,2,3,4,5} kiimesinin bos olmayan alt
kiimelerinin kaginda ardigik tam sayilar
bulunmaz?

11) f(x) =x—2 dogrusu ve
g(x) = x* — 4x + 2 egrisi arasinda kalan
alani hesaplayiniz.

12) a* + 4 sayisi asal olacak sekilde kag a
pozitif tam sayisi vardir?

13) y=3x%*+x+1 egrisine x = —1 apsisli
noktada cizilen teget dogrusunun
denklemi asagidakilerden hangisidir?



14) 5 farkh takimin her birinde 5 adet
oyuncu bulunmaktadir. Bu 25 oyuncu
arasindan her biri farkli takimlardan 3
oyuncu kag farkh gsekilde segilebilir?

15) f(x)=¢’ise L=

16) Bir x pozitif tam sayisinin asal
boélenlerinin toplami f(x) ile gosterilsin.
a ve b pozitif tam sayilar olmak lizere
f(a) + f(b) — f(ab) =9 ise ave b nin
ortak bélenlerinin en biiyliginin
alabilecegi en kiigiik deger nedir?

17) 10 6zdes top 4 farkh kutuya, her kutuda
cift sayida top olmak lizere ka¢ farkl
sekilde dagitilabilir?

18) 3 kirmizi, 4 mavi top bulunan bir
torbadan rasgele iki top cekiliyor
cekiliyor. ikinci topun kirmizi olma
ihtimali nedir?

19) y' + x =xy diferensiyel denkleminin
genel ¢Oézumiu asagidakilerden
hangisidir?

20) (ut+2u+t+2)du+ (u?+u)dt =0
diferensiyel denkleminin ¢6ziimi asagi-
dakilerden hangisidir?

21) %
yHy=—
y
diferensiyel denkleminin ¢éziimii
asagidakilerden hangisidir?

22) (y?-1)dx + 2xy —siny)dy =0
diferensiyel denkleminin
asagidakilerden hangisidir?

¢oziimii

23) Asagidakilerden hangisi y" + 4y =0
diferensiyel denkleminin bir
¢ozumidur?

24) CO, H,, HNO3, Au, Hava
Yukandaki listeyi asagidakilerden han-
gisi en iyi tanimlar?

25) C3Hg(g) + 502 (g) = 3CO; (g) + 4H.0 (g)
tepkimesine gére 8,8 g C;Hg ile 38,4 g
O, tepkimeye giriyor.
Buna gore tepkime sonucunda gn fazla
kac g H,O (g) olusur?
(C:12,0:16, H: 1 g/mal)

26) Asagida verilen reaksiyonlarin verimleri
(yield) sirasiyla %80 ve %70’tir.
C2H5OH + 202 - 2CO + 3H20
CO +H,0 —» CO, +H,



27)

28)

29)

30)

3 mol etanol ve yeteri kadar oksijen
kullanilarak yukaridaki reaksiyonlarin
gerceklestigi bir sistemde ka¢ mol
hidrojen gazi elde edilir?

Kutlece %70’lik derisik nitric asit
(HNO3) ¢ozeltisinin yogunlugu 1,26
g/mL’dir. Buna gore ¢ozeltinin molar
derisimi  asagidakilerin  hangisinde
dogru olarak verilmistir?

(HNOS: 63g/mol)

1,5 mol NH3 ve 2 mol O2 reaksiyona
girmek-tedir. Reaksiyon iiriinleri olarak
sadece NO ve H20 olustugu bilinmekte ve
reaksiyonun tamamlanmasi igin yeteri
kadar siire beklen-mektedir. Bu reaksiyon
sonucuna gore asagida verilen ifadelerden
hangisi dogrudur?

Ferrocene lretmek igin kullanilan her 1 gr
Fe (55,9 g/mol) ig¢in 2,33 g CsHs (65,0
g/mol) kullaniimasi gerekmektedir.
(CsHs)«Fe formiiliindeki x’in degeri nedir?

e Her bir kimyasal element atom adi
verilen bolinemez pargaciklardan
olusur ve bu pargaciklar herhangi bir

kimyasal slire¢ sonucunda ne
olusturulabilir ne de pargalanabilir.

e Bir elemente ait tim atomlar agirlik gibi

karakteristik 6zellikleri bakimindan
birbirine benzerdir. Ancak farkli
elementlere ait atomlar ise bu 6zellikler
bakimindan birbirinden farkhdir.

o Kimyasal bilesikler kendisini olusturan

atomlarin belirli sayilarda bir araya
gelmesi ile olusur.

Modern kimya bilimi igin biyik 6neme
sahip bu teoriyi asagidaki bilim
adamlarindan hangisi ileri sirmiigtiir?

245, 2t ,
31) leg  nin proton, notron ve
electron satilan asagidakilerden

32)

hangisinde dogru olarak verilmistir?

ideal gaz yasasina uydugu Kabul edilen
bir sistemde 10g H, gazi sabit hacimli
bir kapta 0°C sicakhkta tutulurken bu

gaza 5g H, daha ekleniyor ve kap
sicakligi  30°C’ye cikariliyor. ikinci
durumda kabin basincinin ilk
durumdaki basincindan 0.6 atm daha

fazla oldugu bilindigine goére kabin
hacmini bulunuz. (H,: 2g/mol, R: 0.082
atm.L/mol.K)

33) 50 m yiikseklikte bir binadan 1 kg

agirhginda bir cisim diigey asagi yonde
10 m/s baslangi¢ hizi ile atihyor. Eger
cisim yere 20 m/s hiz ile garpiyor ise



34)

35)

36)

37)

siirtinme nedeni ile harcanan enerji
miktari nedir? (Yercekimi ivmesi, g=10
m/s?)

\
1
|
v

h=3m

HAAAAAAAARAAAAAAAAHHAH
D e

Bir tas v0 = 5V5m/s hizla yiiksekligi
h =3m ve uzakhg d = 5m olan bir
duvara dogru firlatihyor. Tasin duvarin
lizerinden gegebilecegi minimum ve mak-
simum atis agilarinin tanjant araligini bulu-
nuz. (Sekildeki 6 agisinin tan0 degerini
bulunuz). (Yer ¢ekimi ivmesini g = 10 m/s2
aliniz, ve hava direncini ihmal ediniz.)

Bir cismin koordinatlari zamanin
fonksiyonu olarak x = at? =3t° ile
verilmektedir. Burada x metre ve t
saniye boyutundadir. t=0svet=2s
araliginda hesaplanan ortalama ivme
asagidakilerden hangisine esit olur?

Trafik 1s1ginda durmakta olan 1800 kg
kiitleli bir arabaya 900 kg kiitleli kiglik
bir araba arkadan carpar ve iki araba
birlikte siiriiklenir. Carpigmadan o6nce
kiigiik arabanin hizi 20 m/s ise,
carpismadan sonar birlesik kiitlenin
(arabalarin) siiriiklenme hizi ne olur?

Yukardaki sekilde gosterilen RC
devresinde, kondansator baslangigta
tam yiklii iken S anahtar kapatiliyor.
Anahtar kapatildiktan sonar
kondansatér lizerinde baslangicta
depolanan enerjinin ligte birine inmesi
icin gegcmesi gereken siire nedir?

38)

Uzunlugu L, kitlesi M olan diizgiin bir
cubuk, sekildeki gibi bir ucu etrafinda
surtiinmesiz doénebilecek durumdadir.
Cubuk yatay durumda iken serbest
birakiliyor. Cubugun ilk agisal ivmesi
nedir?

39) Bir araba 20 m yarigaph bir virajda 10
m/s hizla doénmektedir. Arabanin
ivmesinin buyiikligli asagidakilerden
hangisine esit olur?



40)

41)

42)

43)

Kitlesi M = 0.5kg olan bir kutu, d=1.0m
yukseklikten serbest birakiliyor ve yaya
carpana kadar egik diizlem boyunca
kaymaya basliyor. Yergekimi ivmesini
g=10 m/s2, kutu ile yiizey arasindaki
kinetik sirtiinme katsayisini pk=0.5 ve
sin® = 3/5 oldugunu kabul ediniz.

Eger kutu, yayr serbest haline gore
Ax=0.2 m sikigtirarak dengede
kalabiliyorsa bu yayin sertlik katsayisi
nedir?

Bir kup yuzeyinde sabit V elektrik
potansiyeli vardir. Eger kiip igerisinde
herhangi bir yik yok ise kipin
merkezinde potansiyel nedir?

Bir adam bir cismi yatayla 37 derecelik
bir acida F = 50 N biyukliigiinde bir
kuvvet ile g¢ekiyor. Cisim yatayda 3m
yer degistirdiginde kuvvetin cisim
lizerinde yaptigi is asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

Yay sabiti k olan kiitlesiz bir yay! | kadar
sikigtirmak igin yapilmasi gereken is W
kadardir. 1/12 kadar sikigtiriimasi igin 2W
is yapilmasi gereken baska bir yayin
yay sabiti k cinsinden nedir?

44)

Sekilde gosterilen sisteme gore R
yaricapt ve atalet momenti | olan
kasnak, tavana sabitlenmis siirtiinmesiz
bir aksa monte edilmistir ve kutlesi 2m
olan bir nesne jantlara yapistinimigtir.
ihmal edilebilir kiitleli kaymayan bir tel,
kasnak etrafina sarilir ve kiitlesi m olan
bir nesne telin ucuna asilir.

Baslangigta, system sekilde gosterilen
denge pozisyonunda olduguna gore 6,
acisi kagtir?

45)

— 2m

Sekilde gorulen 2m ve m kiitleli cisimler
F kuvveti etkisi altindadirlar. Yiizey
siirtiinmesi ihmal edilir ise, 2m kitleli
cisimden m kiitleli cisime uygulanan
kuvvet F cinsinden nedir?



46)

47)

48)

49)

m,
m1 ve m2 Kkiitleleri,
surtiinmesiz ipler ile sekilde goriildiigu

esit uzunlukta

gibi asili durmaktadirlar. m1 kiitleli
cisim h yiksekliginden serbest
birakildiktan sonar m2 cismi ile ¢arpisir
ve birlikte hareket ederler ise iki
kiitlenin  cikabilecekleri maksimum
yiikseklik, m2 = 2m1 i¢in h cinsinden
nedir?

2kg’lik bir blok F = (4N)i + (2N)j - (4N)k
kuvvetinin etkisinde pozitif x ekseni
boyunca 5 metre gekilmektedir.

Bu kuvvetin blok iizerinde yaptigi is
asagidakilerden hangisine esittir?

iki kapasitér bir bataryaya baghdir.
Batarya gerilimi 60 V, kapasitans (siga)
degerleri ise C1=2 pF ve C2 =4 pF'drr.
Seri baglandiginda kapasitorler
tarafindan depolanan toplam enerjiyi
bulunuz.

e
----- O O O
+2q +q +3q

Sekilde gosterilen li¢ noktasal parcgacik
pozitif yiik tagimaktadir. Ortada bulunan
parcacik lizerinde net -elektrostatik
kuvvet sifir ise, x/y orani nedir?

50)

51)

52)

b C $.00 kQ d
£ {-'.' R4 &,
™ 700V --tsuu\' .-.‘\'Hl)\'
Ry 3.00 kQ
2.00 kQ)
,/‘ Yyy by ¢
R, /
Kirchhoff kurallarini kullanarak, ¢ ve f
noktalari arasindaki potansiyel farki
bulunuz.

l. Yataklarin yaglanmasini saglamak
Il. Yanma sirasinda olusan asitleri
noétrlestirmek
M. Pistonlarin sogutulmasini
saglamak
Yukaridakilerden hangisi ya da
hangileri iki zamanli gemi dizel
motorlarinda kullanilan silindir
yaglarinin gorevlerinden birisidir?

M/T GMIM gemisinin Ana Makinesinin
Seyir Tecriibesi esnasinda %85 yiik
sartlarinda UON’ dan énce 2° KA olarak
belirlenen dinamik avans degeri, yine
%85 yik sartlarinda 2. Mihendis
tarafindan alinan o6lgiim sonucunda 2
numaral silindirde UON’ dan sonra 2°
KA olarak belirlenmigtir. Bunun
sonucunda asagidakilerden hangisinin
olmasi beklenir?



53) M/V GMIM gemisinin Ana Makinesinin
Seyir Tecriubesi esnasinda %75 yiik
sartlarinda UON’ dan énce 2° KA olarak
belirlenen dinamik avans degeri, 2.
Mihendis tarafindan yine %75 yik
sartlarinda alinan 6l¢iim sonucunda 5
numarali silindirde UON’ dan oénce 5°
KA olarak belirlenmistir.  Bunun
sonucunda asagidakilerden hangisinin
olmasi beklenir?

54) Gemilerde ozellikle ana makine egzoz
attkk 1sisindan  faydalanmak igin
tasarlanmis egzoz atik 1s1 kazaninin
(baca kazani) kirlenmesinin  ana
makinenin ¢aligmasina etkisi nasil olur?

55) 1 Ocak 2016 tarihi itibari ile uretilen ve
devir sayisi 130 d/d’ dan diisuk olan
gemi dizel motorlarinin MARPOL Ek VI
kapsaminda NOx Emisyon limiti
asagidakilerden hangisidir?

56) I. Asin doldurucunun kompresoér tarafi
elyaf filtresinin olmasi
Il.  Asiri doldurucu tirbin kanalarinin Kirli
olmasi
Ill. Asiri doldurucu kompresoér kanatlarinin
kirli olmasi

M/T GMIM gemisinin ana makinesinin %
75 yiuk sartlarinda yardimci asin
doldurucunun (auxiliary blower)
devrede oldugunu goéren geminin
Basmiihendis motora hava giris
basincinin da seyir tecrilbesi degerine
gore disiik oldugunu goérmistir.
Yukaridakilerden hangisi ya da
hangileri olasi nedenler arasinda
gosterilebilir?

57) Gemi ana makinesi olarak kullanilan
dizel motorunun % 75 yikinde alinan
P-0 diyagrami sonucunda sikistirma
basincinin seyir tecriibesi degerine
goére 10 bar daha diisik oldugu
goriulmiistir. Bunun nedenleri arasinda
asagidakilerden hangisi gosterilebilir?

58) Dizel motorlarda silindir duvarindaki
yaglama yaginin fazlasini kartere
slyiran segman asagidakilerden
hangisidir?

59) 1 Ocak 2015 tarihi itibari ile MARPOL Ek
VI kapsaminda belirtilen Ozel Alanlarda
seyir  yapan bir geminin ana
makinesinde kullanilan yakitin
maksimum kiikurt yuzdesi
asagidakilerde hangisidir?

60) %85 yiik sartlarin iki stroklu agir devirli
bir gemi dizel motorundan alinan P-v
diyagrami alani1 yapilan hesaplamalar
sonucu seyir tecriibesi degerine gore
kiicik ¢cikmistir. Bunun olasi sonuglari
asagidakilerden hangisi olabilir?

61) Bir asenkron motorun etiketinde yazan
gii¢ degeri hangisini ifade eder?

62) Zamana bagl ifadesi 325.Sin (314.t)
olan gerilimin etkin degeri ve frekansi
nedir?



63) Asagidaki metallerden iletkenligi en
yiiksek olani hangisidir?

64) Asagidaki ifadelerin hangisi yanhstir?

65) Kapali bir ¢evre igerisindeki manyatik
alan degisimi ile indiiklenen gerilim
arasindaki bagintiyi veren ifade hangi
ad ile anilmaktadir?

66) |. ideal bir silisyum diyotun ileri yén gerilim
disimdi 0.4 volttur.
II. LED 11k yayan bir diyottur.
lll. Zener yari iletken bir eleman dedgildir.
Yukaridaki ifadelerden hangileri

yanhstir?

67) I. Operasyonel amplifikatorler (Op-Amp)
dijital cihazlardir.
Il. Op-Amp iki giris ucu arasindaki gerilim
farkina goére cikis verir.
1. ideal bir Op-Ampin giris empedansi
sonsuzdur.
Yukaridaki ifadelerden hangileri

doqrudur?

68) BJT transistorler ile ilgili agagidaki
ifadelerden hangisi yanligtir?

69) I. Alan etkili transistorler FET olarak
isimlendirilir.
. Collector, base ve emitter FET
transistorlerin uglarina verilen isimlerdir.
[ll. FET’ler gerilim kontrollu transistérlerdir.
Yukandaki ifadelerden hangileri

yanhstir?

70) 1. Kontrol ucu diger uglardan elektriksel
olarak yalitimhdir.
II. P ve N tipi olarak siniflandirilirlar.
lll. Akim kontrolli transistérlerdir.
MOSFET ler ile ilgili verilen bilgilerden

hangileri yanhstir?

71) Tek silindirli dort stroklu bir dizel
makinenin silindir ¢apit 80 mm, strok
uzunlugu 100 mm dir. Sikistirma orani
17:1 olduguna gére yanma odasi hacmi
kag cm® tur?(n=3 aliniz.)

72) Bir dizel motor saniyede 5 gram yakit
tiiketmekte iken fren gicii 75 kW dir.
Mekanik verimi %85 olduguna gore,
fren o6zgul yakit tiketimini kg/kWh
cinsinden bulunuz?

73) Dort zamanl motorlarda egzoz zamani
sonu ve emme zamani baslangicinda
her iki supabin belli bir siire beraberce
acik bulunmasina ne denir?



74) Motorun ¢ikisindan alinan giiciin piston
tizerinden alinan giice orani nedir?

75) Hava fazlalik katsayisi agagidaki
siklardan hangisinde dogru olarak
tanimlanmigtir?

76) 1-5-3-6-2-4 yanma diizenine gore
calisan bir dizel motorda 5 numarali
silindir egzoz zamaninda iken 2
numaral silindir hangi zamandadir?

77) Dizel motorlarda yanma nasil baglatilir?

78) Dort zamanh dizel motorlarda sikistirma
sonu sicakhigi kag derecedir?

79) Dort zamanl dizel motorlarda yanma
sonu sicakhgi kag derecedir?

80) Silindire alinan ger¢ek hava miktarinin
teorik hava miktarina orani neyi ifade
eder?

81) Gemi yapi saglarinda gevrek-siinek
gecis (Tg) sakhgi nasil olmasi istenir?

82) Otektoid déniisiim sicakhginin iizerinde
isil  igsleme maruz birakilan, sade
karbonu gemi yapi c¢eliginin mikro
yapisinda hangi fazlar gozlemlenir?

83) Ayni oOzellige sahip iki ¢elik malzeme
800 <:C’de 4 saat ¢oOzeltiye alindiktan
sonra, biri finrnda digeri ise suda oda
sicakligina kadar sogurtuluyor.
Celiklerde hangi fazlar ortaya ¢ikar?

84) Yiizey merkezli kiibik kafes (YMK)
yapisinin atomsal dolgu faktoriinii
hesaplayiniz?

85) Tokluk nedir?

86) Anizotropik gekme mukavemetine sahip
malzeme denildiginde ne anliyorsunuz?

87) Asagidaki maddelerden hangisi
noktasal kristal yapi hatasi degildir?

88) Elastik sinir igerisinde 20 mm
uzunlugunda 20 mm2 kesit alanina
sahip malzemeye 24000 N yiik
uygulaniyor. Numune boyu 2 mm
uzadigina gore malzemenin elastik
modiiliinii bulunuz?



89) 20 mm uzunlugunda ve 30 mm2 kesit
alanina sahip numune gekme testine
tabi tutuluyor. 25 kN yuk altinda kalici
deformasyonlar baslamis 100 kN ilk
boyun verme ve 75 kN malzeme
kopmustur. Buna goére malzemenin
akma mukavemetini hesaplayiniz?

90) Sabit bir sicaklik, sabit yiik veya sabit
gerilme altinda tutulan malzemenin
zamanla kalici deformasyona ugramasi
olayina ne denir?

91) Akis diyagrami referans alindiginda
temel buhar sikistirmali sogutma

makinasi bilegenleri asagidaki
seceneklerden hangisinde dogru sirayla
verilmistir?

92) Genlesme vanasi ile ilgili asagida
verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

93) Asagidakilerden hangisi hava
sartlandirma tinitelerinde bulunan
bilegenlerden biridir?

94) Asagidaki ifadelerden hangisi hem
gercek buhar _sikistirmali__soqutma
cevrimi hem de ideal buhar sikistirmal
sogutma cevrimi i¢cin gegerlidir?

95) Asagidakilerden hangisi gemide
kullanilagelen sogutma makinasi veya
bilegenlerinden biri degildir?

96) Asagidakilerden hangisi gemilerde
sogutma uygulamasinin amaglarindan
biri degildir?

97) Gemide soguk gida depolarinin yaz
mevsimi is1 yiiklerinin hesaplanmasinda
asagidakilerden hangisi dikkate
alinmaz?

98) Asagidakilerden hangisi isletme
maliyeti acisindan daha verimli
sogutma yapilmasini saglayan
sec¢eneklerden biri degildir?

99) Buhar sikistirmali sogutma makinasinin
yogusturucu yiikii 10 kW ve sogutma
tesir katsayisi 2.5 ise kompresor giici
ve makinanin sogutma kapasitesi ne
kadardir?

100) Buharlasgtiricinin  yuki 20 kW ve
sogutma tesir katsayisi 2 olduguna
gore; tath su sogutmali yogusturucu
icin gerekli su kitlesel debisini
hesaplayiniz. (Suyun sicakhgindaki
degisim 7 °C *dir)



